

中车松原新能源产业基地开工

本报讯(记者王学雷)日前,在松原市宁江区雅达虹工业集中区,伴随着阵阵鞭炮声和打桩机的启动轰鸣声,中车松原新能源产业基地建设首桩成功,标志着项目进入实质性的施工阶段。

据悉,中车集团产业项目是松原市实现由能源大市向能源强市转型的一个重大项目。项目分为产业项目、风光资源开发两个板块。该项目地处松原“绿电”示范区规划范围内,生产生活用电均可享受“洼地”电价政策,厂房规划配套光伏板,自发自消纳,将全面树立新能源应用典范。

松原市委、市政府高度重视与中车集团的合作,组织市直部门和有关地方主动对接、高位推动,用松原速度与中车速度赛跑、松原力量与中车力量共进、松原真心与中车真心共谋发展,高质量、加速度完成了前期各项工作,为项目顺利开工打下了坚实基础。

“希望双方进一步加强合作协调,加快组建项目施工、管理等团队进驻项目部,快速推进厂房建设、设备安装、调试等工作。”松原市主要领导表达了对项目建设的期望。

中车集团党委副书记、总经理滕齐良表示,将在新能源开发和相关产业建设中再创中车“高铁速度”,全力加快项目建设进度,力争早日达产达效,更好地助力松原高质量发展。



基地建设打桩现场。

重大项目加快启动建设

本报讯(记者王学雷)春节过后,松原市迅速推进招商引资和项目建设工作。日前,中车集团新能源装备制造等项目陆续启动开工,拉开了全年项目建设的序幕。

2021年,松原市始终如一抓牢项目建设,开复工5000万元以上项目242个,完成投资337亿元,产业项目占比和亿元以上项目数量均创历史新高。全年引进5000万元以上项目158个,到位资金381亿元,增长38%,总量居全省第3位。中车集团新能源装备制造等一批十亿元以上重大项目签约落地。

2022年,松原市将紧盯国家、我省政策导向,投资方向和项目运行要求,重点围绕“六新”产业,积极做好谋项目、引项目、建项目等工作。

据悉,松原市将重点围绕新能源产业,谋划储备项目102个,总投资2348亿元。开复工重点项目39个,完成投资200亿元,新增新能源装机规模400万千瓦、实现外送电量30亿千瓦时、消纳电量10亿千瓦时;围绕新农业建设,谋划储备项目156个,总投资503亿元,开复工重点项目136个,完成投资120亿元;围绕新旅游业发展,谋划储备项目32个,总投资166.5亿元,开复工项目17个,完成投资37.5亿元;围绕新装备制造,加快长岭县汽车零部件制造产业园建设,谋划实施前郭县、宁江区各1平方公里汽车零部件制造产业园,稳步推进中车集团投资100亿元的新能源装备制造、天顺公司投资50亿元的新能源装备制造、明阳公司投资20亿元的风机装备制造等项目;围绕新材料,加快启动建设吉林化纤集团投资42.8亿元的年产2.4万吨碳纤维和年产8万吨差别化腈纶纤维、中溢科技投资40亿元的乾安县新材料产业园项目,加快推进大连中硼科技投资1.7亿元的年产2500吨碳化硼晶体项目,谋划新型建材项目15个,总投资128亿元;围绕发展新电商,谋划储备项目11个,总投资10亿元;开复工重点项目6个,完成投资1.2亿元。

时、消纳电量10亿千瓦时;围绕新农业建设,谋划储备项目156个,总投资503亿元,开复工重点项目136个,完成投资120亿元;围绕新旅游业发展,谋划储备项目32个,总投资166.5亿元,开复工项目17个,完成投资37.5亿元;围绕新装备制造,加快长岭县汽车零部件制造产业园建设,谋划实施前郭县、宁江区各1平方公里汽车零部件制造产业园,稳步推进中车集团投资100亿元的新能源装备制造、天顺公司投资50亿元的新能源装备制造、明阳公司投资20亿元的风机装备制造等项目;围绕新材料,加快启动建设吉林化纤集团投资42.8亿元的年产2.4万吨碳纤维和年产8万吨差别化腈纶纤维、中溢科技投资40亿元的乾安县新材料产业园项目,加快推进大连中硼科技投资1.7亿元的年产2500吨碳化硼晶体项目,谋划新型建材项目15个,总投资128亿元;围绕发展新电商,谋划储备项目11个,总投资10亿元;开复工重点项目6个,完成投资1.2亿元。



春节期间,松原城区内光影交错,炫目的灯光将整个城市装扮得流光溢彩,分外美丽,浓浓的年味儿,也让市民感受到满满的幸福。

打造『人才之家·项目专班』

前郭跑出产业与人才发展『加速度』

本报讯(记者王欣欣)据了解,前郭县“人才之家·项目专班”成立以来,已成为前郭县招才引智的大本营、项目推进的主战场、产业振兴的指挥部、干部培养的新平台。

“人才之家·项目专班”主要围绕干部人才和产业项目两条主线,按照“一核三部”模式进行总体布局,以对接合作领导小组为指挥部,下设人才项目、产业项目、乡村振兴3个工作专班13个工作专班,建立工作调度、考核通报、信息共享、联动即办“四大机制”,指挥部对各工作部实行周调度、月汇报制度,各工作专班牵头单位制定了任务清单,实行“五化”工作法,挂图作战,互相配合,结合该县“九大工程”建设,与长春市、吉林大学之间频繁高效对接。

“人才之家·项目专班”成立之后,陆续从县发改局、县人社局、县农业农村局等相关单位抽调干部8名,在人才之家集中办公,作为各工作专班牵头单位代表负责推动对接合作相关工作,包括制定计划、统筹协调、项目对接、跟踪进展、报送信息、印发简报等。对接合作领导小组办公室定期对干部情况进行跟踪考核,及时掌握思想动态、工作状态及综合能力提升情况,并将在年底对抽调干部进行综合考评,考评结果作为年底评优评先、组织选人用人的重要依据。

3个工作部充分发挥各自优势,统筹协调推动与长春市、吉林大学开展对接合作,取得了良好成效。其中,人才项目工作部与长春市、吉林大学开展对接合作15次,接收长春新区派到该县挂职干部1人,开展“企业家联盟长春行”“招才引智高校行”活动2次,引进吉林大学俞先峰教授等5个专业团队来开展项目研究,推动2个项目落地见效。产业项目工作部由县领导亲自带队与长春市、吉林大学对接7次,选派2名干部赴长春市开展驻点招商,推动对接合作项目12个,总投资约81.4亿元。乡村振兴工作部,党支部领办合作社确定了2个省级试点村,21个市级试点村,已全部完成注册;三资清理已累计清查资源面积256.28万亩,整改问题面积58.49万亩,收回资金3531.64万元,占全市第一。



为丰富广大市民的精神文化生活,春节期间,松原各地开展了丰富多彩的春节系列文化活动,让市民在浓浓的年味中欢度新春佳节。图为宁江区团结街道举办的“年货大集”活动。



近日,在松原市宁江区善友镇汇通种植养殖专业合作社的温室大棚内,一朵朵桃花竞相绽放。近年来,松原市持续推进现代化农业发展,大力发展“农业+旅游”产业,以发展乡村旅游带动农业增效,促进农民增收。图为合作社管理人员查看桃树长势。

本版摄影:本报记者 王学雷

松原全面深入推进BTX建设

本报讯(王宝权 记者王欣欣)自BTX(党支部标准化、信息化、规范化)建设全面推开以来,松原市周密安排部署,注重强化顶层设计,完善丰富活动载体,加大督促指导力度,推动BTX建设工作开启新局面。

松原市把BTX建设作为全市党建工作的基础性工程,成立全市BTX建设工作专班,实行专班运行,充分运用“五化”工作法推进,坚持抓日常与抓长久、抓根本与抓创新有机结合,制定《松原市关于全面开展新时代吉林党支部标准体系(BTX)建设的实施方案》,明确工作目标3个,分解工作任务7项、细化工作措施18个,实现了BTX建设推进有方向、工作有目标、实施有举措,确保全市BTX建设工作有序有力推进。

深入实施“党支部强基提质”“党支部品牌创建”“党支部典型引领”三个专项行动,紧密结合全市重点工作,立足各领域特点和工作职责,坚持因地制宜、强化分类指导,制定印发《比BTX建设·赛党建引领实施方案》,在标准(B)、特色(T)、先进(X)分别明确评比内容和标准。尤其是在党建品牌创建上,结合乡村振兴、基层治理、经济社会发展等全市重点工作,在9个领域分别设计村党支部领办合作社、小区功能型党组织建设、村企联建等具有松原特色的党建品牌,实现党建活动载体与重点工作深度融合,推动BTX建设走深走实。

市委组织部组织专门力量,开展经常性督促指导,每月对全市3402个支部五张清单落实情况随机抽查,线下线上跟踪指导,并依托云平台智能提醒功能,定期对支部完成情况调度通报,实现以督导传导压力,以通报促动力,以规定动作养成支部建设的行动自觉。同时,认真落实各级党组织书记抓支部责任制,将BTX建设纳入年度抓基层党建述职评议考核重要内容,推动BTX建设与中心工作同谋划、同部署、同落实、同考核,构建起全市上下齐抓共管的工作格局。

长岭持续巩固“两不愁三保障”成果

本报讯(记者王欣欣)一直以来,长岭县严格落实“四个不摘”要求,保持各项扶贫政策不变,持续巩固“两不愁三保障”成果。

通过医保报销一点、保险补偿一点、民政救助一点,脱贫群众住院报销比例保持在90%。登记慢病人数17036人,门诊报销比例保持在80%,切实减轻群众就医看病负担。2021年,已为5.6万人次报销医疗费用9558万元,组织送医下乡13次,服务群众1154人次,减免医药费3.65万元。

去年,已落实春季义务教育阶段学生资助5534人次、资金246.97万元。除5名因智障、自闭症等原因无学习能力的适龄儿童外,无义务教育阶段辍学学生。对82名不能到校就读的学生,由特殊教育学校负责送教上门,共上门授课284节。累计输送1598名贫困家庭子女到省工业技师学院等学校进行职业培训,进入实习阶段的学生月工资在3500—5000元左右,实现一人就业、全家增收。

持续落实危房改造政策。到2020年底,共改造危房10716户。2021年按照脱贫贫困户每户25500元、普通低保户每户16500元等补贴标准,改造危房210户。

对基本生活陷入暂时困难的群众加大临时救助力度,做到应保尽保、应助尽助。2021年已为11607名脱贫人口发放低保3220万元,落实临时救助政策1885人次313万元。

持续落实安全饮水政策。到2020年底,累计投入5.55亿元,实施安全饮水工程429处,农村自来水普及率88%。2021年投入8310万元,实施饮水安全工程21处,农村自来水普及率达到96.9%。

推进危货道路运输治理

本报讯(记者王欣欣)为进一步强化危险货物道路运输安全治理,松原市树牢安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,坚守红线底线,以坚决遏制危险化学品运输安全生产事故为目标,全面提升安全发展水平,使危险货物道路运输更加安全高效。

供给能力不断增强。近年来,松原市公路总里程、高速公路里程和公路网密度均持续增长,公路基础设施网络建设为危险货物道路运输发展提供了良好的平台。随着危险货物道路运输经营性业户数、从业人员数和危货运输车辆数等供给能力平稳增长,运输市场经营模式也逐渐多样化,危险货物道路运输市场日趋繁荣。

服务水平逐渐提高。近年来,松原市危险货物道路运输行业通过引进先进技术,提高了危货运输车辆标准化、安全性、智能化程度和危险货物道路运输组织水平。

市场更加开放。随着道路运输市场的逐渐开放,大量社会运力投入到危险货物道路运输行业。尤其是小型民营企业运输车辆的大量进入,促进了多层次、多部门、

多种经济成分的危险货物道路运输结构的形成。

安全管理体系建设科学化水平不断提高。加强危险货物道路运输安全治理是松原市交通运输部门的主要任务,相关法规和标准是开展危险货物道路运输安全生产和进行危险货物道路运输监管执法的准则。目前危险货物道路运输不仅有单独成文的标准,而且有关危险货物、包装和容器、车辆、运输操作等危险货物道路运输各方面相关标准都已建立。

安全管理信息化水平明显提升。随着危险货物道路运输量持续增长,为加强危险货物道路运输监管,松原市加大了危险货物道路运输信息化监管平台建设力度,危险货物道路运输车辆已全部安装车载视频卫星定位系统,与全国公共管理信息平台实现了联网联控,并建立了一套覆盖面广、准确度高的完整数据,促进了信息资源的综合和整理。在建立数据库、加强无线通信数据库的管理力度、培养专业人才等方面,取得了很大进步和成效。